

El Día de Palencia

PALENCIA
ENERO 1939
10
MARTES
Año 48-2.ª época
Núm. 15.066

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

También ayer se consiguió un importante avance en Cataluña Más de 3.000 muertos enemigos proclaman el resultado de la última jornada en el frente de Ciudad Real

Cuartel General del Generalísimo.— Sección de Información de Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9 de enero de 1939. — III Año Triunfal.

En el sector de Valsequillo (Peñarroya) continúan los estériles y desesperados ataques de los rojos a nuestras posiciones. Repetidos ataques a la sierra Tejonera terminaron con la desbandada de las fuerzas asaltantes.

En el sector de Monterrubio, ocho tanques rusos, apresados por nuestras tropas, señalan el fracaso de las intenciones rojas.

Más de tres mil muertos del enemigo que yacen abandonados en los accesos a nuestras sierras extremeñas, y los carros rusos destripados que se acumulan en las barrancadas, además de los antes mencionados, representan la jornada de hoy en el frente de Ciudad Real, sin el menor progreso ni ventaja para las tropas atacantes.

En Cataluña, también hoy, se ha conseguido muy importante avance, a pesar de que el enemigo, en algunos sectores, opuso resistencia, que fué energicamente vencida.

Se han ocupado y rebasado los

pueblos de La Guardia, Tarrós, Fornabous, Barbens, Arrabal de Seana, Castellmoy de Seana, Villanova de Bellpuig, Alamús, Bell-Lloch, Sidamunt, Fondarella, Gólmés, Mollerusa (importante población y nudo de comunicaciones), Miralcamp, Arbocá, Palau de Anglesola, Utxafaba, Puigós y Prades.

También se ha ocupado el monasterio de Poblet y el cementerio de Espluga de Francolí.

En el día de hoy, además de las muchas bajas causadas a los rojos, se les han hecho 1.187 prisioneros y siguen siendo elevadísimas las cantidades de armas y material de todas clases que se recogen.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Barcelona y los de la estación de Vendrell, en la que se observó una gran explosión.

En el frente de Cataluña han sido derribados hoy 14 aviones rojos, en combate aéreo, y otro por nuestras baterías antiaéreas.

En el Sur, en combate aéreo,

Lea vd. EL DIA DE PALENCIA

lo han sido tres aviones seguros y tres probables.

Total de aviones enemigos derribados hoy, cinco seguros y tres probables.

Salamanca, 9 de enero de 1939 III Año Triunfal. — De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

NOTA AMPLIATORIA

Son falsas cuantas noticias, a fines de propaganda internacional, insertan los partes rojos sobre la presencia de tropas extranjeras en los Cuerpos de Ejército y Divisiones típicamente españolas.

La 62 división, aludida en el parte de ayer, no tiene, como es natural, en sus filas ni un solo extranjero. En las filas del Ejército nacional no existen más voluntarios extranjeros que los públicamente conocidos, disminuidos en los diez mil graciosamente repatriados.

Se previene igualmente contra la costumbre de insertar en los partes de guerra los nombres de alturas, masías y cotas de la zona limítrofe roja, que no pudieron haber conquistado por no haber estado nunca en poder del Ejército nacional.

Frente de Extremadura

Los rojos están pagando bien cara su osadía

Todas las armas nacionales rivalizan en la ingente tarea

Las hordas marxistas, después de haberse infiltrado por nuestras líneas, merced a la presión aplastante de cerca de cien mil milicianos, 42 cañones, una cuarentena de tanques y la correspondiente aviación, radicando sobre un mismo punto del frente extremeño, se encuentran ahora sin orden ni concierto, sin dirección y sin mando, desorientados ante nuestras posiciones, que tiran a placer sobre el enemigo, causándole un número de bajas impresionante.

Así, en estos momentos en que la situación puede parecer como prometida por la enorme masa de atacantes que tenemos frente a nosotros, se nos da el caso inaudito de que nuestros hombres no sólo resisten la presión y se defienden estoicamente, sino que salen de sus parapetos y maniobran en perfecta concatenación de unas posiciones con otras. De esta manera se les han cogido hoy ocho tanques en perfecto estado, aparte de los siete que les fueron inutilizados ayer.

Se ha luchado hoy, como ayer, de un modo especialísimo en la sierra Trapera y Meseguera y Tejonera, desde donde se causó a los rojos una mortandad escalofriante. Estas formidables posiciones, que son inexpugnables, fueron conquistadas hace unos meses por el general Quijeto de Llano, merced a hábiles

maniobras, única forma de llevar a cabo la conquista de unos reductos pedregosos, cortados a pico como un acantilado sobre el abismo y en los que las rocas y barrancadas son otros tantos parapetos naturales y magníficos refugios contra la Aviación y la Artillería.

Pues bien; desde hace cuatro jornadas los mandos rojos se han empeñado en que los milicianos conquistados, estas alturas al asalto, vrepando por las laderas en grandes masas, codo con codo. Los labores de Regularización defienden estas posiciones. Jamás pudieron imaginarse que se les presentase tan excelente blanco a sus ametralladoras. Y los pobres milicianos, que huían despavoridos, en ansia loca por salvar la vida, la encontraban segada por las ametralladoras rojas, que, desde su retaguardia, les obligan a no retroceder, y así en todas y cada una de las posiciones la mortandad de rojos es espantosa.

Todas las armas nacionales rivalizan en la ingente tarea de dar buena cuenta de la osadía marxista. Hoy ha tenido una magnífica actuación la Caballería, que en un momento crítico se lanzó contra la avalancha de milicianos, causándoles, al pie de sierra Trapera, el número de 80 muertos y 1.270 prisioneros. Y qué prisioneros. Hambrientos, andrajosos, descalzos, desmora-

lizados. Les dieron el día 5 de enero doscientos cartuchos y media ración de rancho, y desde aquel día no han vuelto a comer.

También la Aviación nacional ha tenido un día lucido bombardeando y ametrallando a los rojos y aceptando batalla con la aviación marxista, a la cual ha derribado otros dos aviones. El día, dentro de la dureza de la jornada, ha sido completo.— HECTOR AVIAL.

F. E. T. y de las JON-S

C. N.-S. Se ruega a los propietarios de hoteles, restaurantes, fondas, pensiones y casas de comidas asistan mañana, a las siete de la tarde, al Sindicato de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. (Mayor, 244, principal), para un asunto que les interesa.—El delegado sindical.

SE NECESITA chófer para automóvil de alquiler. Luis Baquerín, Palencia.

NOTAS MUNICIPALES

PREMIO DE CONSTANCIA Por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital le ha sido concedido premio de constancia al miembro de la Banda municipal de música Ramón Gutiérrez, quien lleva adscrito a dicha meritísima agrupación artística la friolera de 53 años.

Mucho celebramos que al reconocimiento de la competencia del entusiasta músico de nuestra Banda se haya unido el de la constancia del antiguo operario de los talleres de EL DIA DE PALENCIA en la práctica del "divino arte".

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Notas de la jornada de ayer

Diez pueblos, 600 kilómetros cuadrados de tierra feracísima y una gran bolsa próxima a cerrarse

LERIDA (3 madrugadas).— Siguiendo a las tropas nacionales en su brillante avance, he llegado más allá de Borjas Blancas, en donde casi todo el día se ha combatido rudemente. El acceso al lugar del combate es difícil, porque la carretera general, interceptada, está invadida

en más de treinta sitios, trabajando activamente los ingenieros para reparar los daños causados. El enemigo ha intentado reacciones desesperadas, que han sido siempre contenidas. Prueba de su esteril acometividad son los centenares de cadáveres que hoy he podido con-

templar y que quedan entre los olivos. Mas, pese a todo, el avance de las tropas nacionales continúa. Mollerusa, Fondarella y Sidamut fueron hoy ocupados, como tantísimos otros pueblos de gran importancia por hallarse en la carretera que conduce de Lérida a Cambrera, que hoy ha comenzado a ser liberada. No puede ser aquí la resistencia, porque después de la ocupación de Fullola y La Guardia, al Este de Balagner, y del avance en flecha hasta Vinaixa, eran indefendibles las líneas rojas de la zona del canal de Urgel.

La tenaza formada por las columnas y los Cuerpos legionarios se estrecha demasiado, y el enemigo se retira con tal rapidez, que deja en nuestro poder abundantes armas y, sobre todo, municiones que a decenas de millares quedan abandonadas en todos los caminos.

Así ha sido el día de hoy, más que de batalla —no se olvide, no obstante, que vivimos la batalla de Cataluña—, de penetración de zona y "previamente embolsada".

Diez pueblos más, desde hoy, son de España; ¡pero cómo!... sencillamente arrasados... No viéndolo no puede ser comprendido un despojo semejante. Se roba y se destruye por el placer bajo y malsano de dañar. Hay casas en las que el enemigo no se llevó nada y se arrasó todo. Vi una imagen a la que destruyeron la cabeza y los brazos; un cuadro rasgado por las bayonetas; las lámparas fueron rotas a bayonetazos; los muebles, a culatazos, etc.

Cerca de una casa el enemigo abandonó un tractor. La desmoralización es tal, que antes

de perder lo robado prefieren abandonar el material que precisan para la tracción de la artillería pesada.

Una niebla densísima, que hizo disminuir la prodigiosa actividad de la Aviación, impidió que en las últimas horas de la tarde el combate pudiese ser acelerado. Así, en la jornada, se han conquistado unos 600 kilómetros cuadrados de tierra riquísima, en los que muy pron-

to se reanuda la actividad agrícola y la vida comercial. La normalización de la vida en Lérida es completa. Dos puentes han sido construidos en diez horas sobre las dos orillas del río, y el general jefe del Ejército del Norte ha visitado hoy la ciudad, que durante ocho meses vivió la pesadilla de los ataques rojos.

Regreso del frente a las doce

de la noche, cuando apenas los faros del coche pueden romper la densa niebla; pero a lo lejos se oye aún el cañón, y es que, pese a la niebla y al frío y a todos los obstáculos del tiempo, continúa el avance hasta cerrar la gran bolsa que ya se esboza, dentro de la cual quedarán varios millares de kilómetros cuadrados de tierra catalana.— J. R. ALONSO.



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Tomás García Calderón

perteneciente a la 4.ª Bandera de F. E. de Navarra, que ofreció su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel

el día 11 de Enero de 1938

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidos padres Constantino García y Enequina Calderón; hermanos Vicenle, Teodora y María Milagros; hermanos políticos Catalina Rozas y Constantino Gutiérrez (muerto en el frente de Vizcaya); sobrinos Goyito, Isabeira y María Milagritos; abuelos Francisco García Calderón y Catalina Iglesias Rozas; tíos Isidro, Miguel, Ángel, Acelino, Dominica, Ascensión y Timoteo (Maestro nacional de Prácticos de Ojeda); primos y demás familiares,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas de Aniversario se celebrarán el día 14 en la parroquia de la Santa Cruz, de Pomer de Valdivia.



EL PRESBITERO

Don Absalón Franco García

Párroco de Santa Cruz del Monte (Palencia)

Falleció en dicho pueblo, el día 6 de Enero de 1939

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su afligida hermana Ester Franco García; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Palencia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Panorama de la zona roja

UN SINGULAR CONCEPTO DE LA GUERRA

Es muy curiosa la forma en que los rojos dan cuenta de las derrotas. Hablan siempre de "fuerzas invasoras" pero esto no es nuevo. Lo nuevo es el hecho de que tratan de justificar los avances adversos por el "gran apoyo de la aviación, artillería y tanques".

Para los rojos, la aviación, la artillería y los carros de guerra no son fuerzas normales ni lícitas, por lo visto, en la guerra moderna. Ellos querían que la guerra se les hiciera lanzando las fuerzas de infantería, solo y sin protección bajo el fuego de las ametralladoras soviéticas. Es un singular concepto de la guerra, que mueve a la hilaridad.

COMO SE INTERPRETAN LOS ENVIOS

Para los espíritus caritativos que ayudan a los rojos con donativos, creyendo realizar una simple labor humanitaria, compañeros de editorial de "Solidaridad Obrera" del 24 del pasado lo siguiente:

"Todo acto de ayuda, toda expresión de simpatía hacia nuestra causa, tiene ese profundo sentido de lucha antifascista que nos une en un común anhelo, a través de miles de kilómetros de distancia. Los envíos de viveres, de ropas y de otros elementos indispensables, constituyen al mismo tiempo que expansiones de solidaridad material, verdaderos mensajes de fraternidad y de fe, destinados a alentar los que aquí luchan y a bajar para vencer a la bestia totalitaria".

Mil veces hemos dicho, que las ayudas en viveres y en ropas facilitadas a los marxistas por algunos pueblos europeos y americanos después de explotar la estulta sensibilidad de muchos gentes bien intencionadas son sencillamente actos de colaboración contra la España nacional, al igual que los que realizan esos otros pueblos europeos que envían a los rojos material de guerra, combatientes y mandos militares.

TRIGO FRANCÉS PARA LOS MARXISTAS

El consejo de administración de la oficina del trigo, de París, ha decidido vender al gobierno de Barcelona, el sobrante de 600.000 quintales, accediendo a la petición de una delegación socialista que la formuló, según se dice, en espera de una asistencia más eficaz.

En verdad no sabemos que asistencia, más eficaz quedan aún por prestarse a los rojos por parte de la Francia oficial del frente popular.

BUSCANDO REFUGIO EN SAN CUGAZ

Se sabe que la casi totalidad de los ministros del gobierno rojo así como los altos funcionarios han requisado recientemente las torres del pueblo de San Cugat a 16 kilómetros de Barcelona, pueblo en donde viven con sus respectivas familias ya que encuentran grandes facilidades para trasladarse cómodamente a la ciudad Condal por el tren de Sarriá y así están a cubierto de un posible atentado en los momentos finales, cuando las tropas de Franco, lleguen a Barcelona.

LAS VACACIONES ESCOLARES

No hablamos leído nada de ellas en la literatura oficial roja, hasta que el 31 de diciembre hallamos en la "Gaceta" roja la siguiente disposición:

"Instrucción pública y sanidad.—Orden disponiendo que con motivo de la fiesta del niño en todos los institutos nacionales de segunda enseñanza se consideren vacaciones los días uno al ocho ambos inclusive, del mes de enero próximo".

En las escuelas de la España roja no se han celebrado las Navidades. No podían celebrarse porque se trata de una fiesta tradicionalmente cristiana. Ahora se acuerda holgar unos cuantos días de mes de enero. Así se justifica esta sorprendente celebración de la fiesta del niño. Y se da un tinte laico a estas

Crónica Internacional

Desavenencias húngaro-eslovacas

En los últimos días ha habido que lamentar algún desagradable incidente de carácter local eslovaco. Por ambas partes se han expresado deseos que tienen a una variación de la actual demarcación fronteriza. Nada de esto corresponde al sentido del laudo arbitral de Viena. Por lo demás, de sobre sabido es, que semejantes actos, y el modo como públicamente son apreciados por ambos países, no podrán contribuir a mantener buenas relaciones entre los mismos.

El sentido del laudo de Viena—especialmente aceptado como obligatorio por ambas partes—no ha sido en último lugar otro que el de establecer de ahora en adelante buenas relaciones de vecindad en este sector europeo, donde hasta el día de hoy se ha venido manteniendo una lucha sangrienta. Parecía facilitar el grupo de esta aspiración la circunstancia de que, entre eslovacos y magiares, no se habían registrado discrepancias importantes sino que, al contrario, los dos pueblos habían combatido en común el anterior sistema político propugnado por Praga.

Por adelantado se presentaba como natural el que prácticamente no podía ser establecida una frontera que atendiese plenamente al punto de vista etnográfico o que pudiese satisfacer en todo su longitud a ambas partes. El hecho escueto de que por las dos se han manifestado ciertos descontentos muestra, de acuerdo con la experiencia, la mejor prueba de los esfuerzos realizados por los árbitros para no ocasionar perjuicio alguno con carácter partidista.

Ya el mismo laudo había previsto que en el terreno de la diferenciación de las nacionalidades

des no podían ser satisfechos todos los deseos y todas las necesidades de cada una de las dos partes interesadas. De otro modo en el mismo no se hubiera determinado que los dos pueblos habrían de establecer circunstancias convencionales para la defensa de los grupos nacionales extraños. Conforme a esto, de una parte los dos bandos han prestado su aprobación al laudo que, lo mismo que por lo que hace a otras aspiraciones, no podía satisfacer todas las exigencias nacionales y de la otra los dos han de precuarse de que a las minorías—ya que las mismas han de amoldarse a la necesidad de la permanencia dentro de una agrupación estatal extraña a ellas—les quede garantizada una vida autónoma segura. Porque en fin de cuentas la dominación sobre un pueblo extraño no debe reflejar la idea de opresión o la de tiranía sino la de atender a las necesidades del mismo.

Es de esperar que el laudo arbitral emitido, alcance también prácticamente el fin deseado. Trátase, en una palabra, de dar satisfacción a la justicia desde el punto de vista de las nacionalidades, y, esto aparte, de que en lugar de una peligrosa discordia en esta parte de Europa se establezcan para el futuro unas armónicas relaciones entre pueblos nacionales satisfechos.

Tanto de parte húngara como eslovaca no debería por lo tanto ser olvidado todo lo que hasta la fecha ha sido alcanzado y que, si al lado de esto todavía se manifiestan ciertos roces, ningún motivo existe para agrandar los mismos, sino para como se estipuló en Viena—eliminarlos mediante una buena voluntad.

Para general conocimiento y en evitación de los graves perjuicios que pudieran sobrevenir a los tenedores de oro en pasta o amonedado y de valores españoles y extranjeros de cotización internacional, se recuerda que el plazo para la declaración de la existencia de dichos valores y divisas termina el próximo día veinte del corriente mes.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Saló). Otra entrada, Candill, 6

PALENCIA

Las 20.000 pesetas del premio "Francisco Franco"

BURGOS.—El excelentísimo señor ministro de la Gobernación hizo entrega hoy a don Manuel Aznar del premio "Francisco Franco", consistente en la cantidad de veinte mil pesetas, que el ilustre periodista ha ganado con su artículo "Camino de Ejlube a Cantavieja".

Manuel Aznar dió las gracias al ministro de la Gobernación por la distinción de que se le ha hecho merecedor y declaró que continuaría poniendo su pluma y su entusiasmo al servicio de sus ideales de Dios y de España.—LOGOS.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

fiestas de primeros de año. A pesar de todos sus esfuerzos, de cara al exterior, no consiguen ocultar su odio a todo lo que sea exaltación de sentimientos religiosos. Las fiestas de Navidad de honda tradición cristiana suscitadas por una improvisada fiesta del niño.

¿De qué niño? ¿No será del Noy del Sucre?

JUNTA PROVINCIAL DE Subsídío Familiar

ABASTOS

LECHE PARA LA FABRICACION DE QUESOS

Para conocimiento de los ganaderos y de los fabricantes de quesos en la provincia, se previene que esta Junta se halla estudiando los precios que habrán de regir en la misma para la leche destinada a la referida fabricación o industria y, por lo tanto, que deberán abstenerse de realizar contratos en firme de dicho artículo, en evitación de futuras responsabilidades.

El Führer inaugura el nuevo local de la Cancillería

BERLIN.—Hitler ha inaugurado ayer, con toda solemnidad, el nuevo local de la Cancillería, enteramente renovado y agrandado.

El nuevo edificio es de estilo clásico moderno, y cubre una superficie de cerca de quinientos metros cuadrados.

Debido al mal tiempo, la ceremonia se desarrolló en el palacio de deportes, donde se habían reunido las más destacadas personalidades del Estado y del partido, en unión de los ocho mil obreros que han contribuido a la creación de la nueva obra.

Un obrero berlinés pronunció sencillas palabras de gratitud hacia el Führer, al que hizo entrega, acto seguido, de la llave del edificio, guardada en artístico cofrecillo.

En su contestación, Hitler exaltó la poderosa contribución aportada por los trabajadores alemanes a la obra de reconstrucción del Reich, citando las grandiosas obras de fortificación de la frontera occidental.

Asistieron a la ceremonia numerosos obreros italianos.—LO GOS.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

Notas de sociedad

CAPTULO DE BODAS

En la iglesia parroquial de San Lázaro, de esta capital, han contraído matrimonial enlace la bella señorita María del Carmen de Hoyos Casen, hija de nuestro particular amigo el conocido industrial de esta plaza don Mariano de Hoyos Aguado, con el joven cantatista de obras don Pascual Pastor Martínez.

Actuaron como padrinos en la ceremonia, don Mariano Pastor hermano del novio y la encantadora señorita Felisa de Hoyos, hermana de la contrayente, firmando el acta matrimonial como testigos por parte de la novia, don Adolfo Rodríguez y don Canuto Castrillo, y por la del novio, los señores Arranz y Poza.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote de Frómista, don Cecilio de Hoyos Aguado, tío carnal de la contrayente.

La nueva y feliz pareja, salió en automóvil con dirección a Burgos proponiéndose tomar allí el avión que habrá de trasladarla a Palma de Mallorca.

Nuestra enhorabuena a los señores de Pastor, extensiva a los familiares de uno y otro lado.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR. 33

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

SESION CINEMATOGRAFICA

Mañana día 11, a las siete de la tarde, se proyectarán en el Cine Novedades tres películas de producción italiana que nos envía el ministerio de Organización y Acción Sindical.

Todos los camaradas que deseen asistir deberán pasar a recoger las localidades en las oficinas de la C. N.-S. (Mayor Principal, 244, 1.º). El acto será por rigurosa invitación.

Incumbe a los trabajadores su derecho que les otorga la ley de subsidios familiares, extender en impresos oficiales llamados "declaraciones de familia", el número y naturaleza de los componentes de ella. Siendo estas declaraciones del trabajador, el único documento con que la familia nacional contará para reconocer los derechos al cobro de cantidades que, a cada familia trabajadora correspondan, se estableció en el reglamento del régimen del subsidio, que las declaraciones habrán de estar validadas o certificadas por los ayaldes de los Ayuntamientos con residencia cada trabajador.

Al objeto de evitar que estos trámites puedan entorpecer el cumplimiento, por parte de los trabajadores, de esta única obligación que la ley les crea exigiéndoles la presentación de certificaciones del registro civil u otros documentos, se puso en conocimiento del señor ministro de la Gobernación por el de Organización y acción sindical y en

consecuencia se ha dictado una disposición que lleva fecha de 31 de diciembre para que se faciliten por los alcaldes del territorio liberado, en todo lo posible, la certificación de las "declaraciones de familia" que se les presenten, autorizándose a dichos alcaldes para que deleguen en los tenientes de alcalde o en los de barrio, la firma de estos documentos, e imponiendo mayor celeridad en su tramitación y una más amplia base de comprobación de los conceptos en ellos contenidos para lograr de este modo reducir toda dificultad a los trabajadores.

Estos, comenzarán a percibir los beneficios de subsidio familiar, a partir del mes de febrero, para cuyo fin y al objeto de que en marzo se les pueda abonar lo devengado en el mes anterior, se necesita de la voluntad de todas las autoridades de España y de la decisión de todos los organismos en una contribución hecha desvelo, en favor de la suprema consigna del Caudillo.

Utilizando los servicios del correo aéreo, establecidos recientemente por el Caudillo, beneficias los intereses y haces obra Nacional. Infórmate en las oficinas de Correos.

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA

— MEDICINA GENERAL Y PARTOS —
Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell)
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

Juventud de Acción Católica

En su emisión por "Radio Palencia" intervino el capitán don Adelardo García del Castillo

El sábado, como anunciamos previamente, celebró el centro interparroquial de juventud de acción católica una emisión por el micrófono instalado en los estudios de radio F. E. número 4, en la que tomó parte el capitán de servicio de Estado Mayor, D. Adelardo García del Castillo.

Comenzó a las diez de la noche radiando, en primer término, el himno a Cristo Rey.

Hizo, a continuación, uso del micrófono el presidente de la sección de la fábrica de J. de A. C., Hermógenes Gorrochategui, quien en forma bella y amena describió como debe funcionar un centro parroquial de J. de AC.

Seguidamente el joven de Acción Católica de la batería, interpretó al piano su composición titulada "Rapsodia montañesa". Después del vocal de estudio de la sección de la fábrica Marino Hernández, leyó su trabajo que versó sobre lo que constituye la piedra angular de la nueva juventud española: "Piedad".

Describió como ha de ser esta piedad: honda, sentida, ilustrada, con obras. Ni "beatos" ni "bonachones", sino jóvenes que ajusten su modo de vivir al cumplimiento, conciente y recto, de sus deberes religiosos.

Poco después interpretó nuevamente, al piano, Antonio Sánchez, otra composición suya titulada: "En el bosque" Danza de los tilos.

Se acallan las últimas notas del piano. El "epiker" anuncia la presencia, en los estudios de radio F. E. número cuatro del papá, don Adelardo García del Castillo.

Se oye, seguidamente, la voz energética y entusiasta del capitán, quien con palabras llenas de convicción religiosa y conocimientos profundos, nos va enseñando que España para cumplir la alta misión a que está llamada, tiene que volver a los templos no ya solo, aunque estos sean los primeros, a los que generalmente se conocen bajo esta denominación, sino también a los templos de la ciencia, de honor, de la hidalguía: escuelas, universidades, academias, cuarteles.

Concluida su magnífica disertación, Antonio Sánchez, intervino al piano su composición última "Momento Clásico", ha diéndolo, como tantas veces ha intervenido, de forma maestra y con gusto de artista.

Puso fin a la emisión el "himno a la juventud de Acción Católica" cantado por los jóvenes de la misma... dejándonos con la miel en los labios porque en los cuarenta minutos solo pudimos abarcar las diez y media páginas tan magistralmente expuestas por cuantos intervinieron.

Política belga

Modificación del Gobierno y relaciones con Burgos

Bruselas.—El jefe del Gobierno y ministro de negocios extranjeros M. Spaak, ha declarado cuenta ya con la fórmula para la reanudación de las relaciones con el gobierno de Burgos la cual será puesta en práctica, cuando haya regresado a Bruselas el soberano.

Despedida esta cuestión, el señor Spaak ha visitado y seguirá visitando a diversos hombres públicos con el fin de emprender pronto una modificación radical del Gobierno, sobre la base de una revisión de la política económica y de dar una mayor participación en el gobierno a los elementos liberales.

Esta modificación probablemente se haga pública seguidamente de la reanudación de las sesiones parlamentarias.—LO GOS.

BIBLIOGRAFIA Orientaciones cristianas del Fuero del Trabajo

Una nueva obra del infatigable propagandista social P. Joaquín Azpiasu. S. J. llega a nuestras manos. Tiene por título el que encabeza estas líneas y no pretende ser otra cosa "que una mera exposición de hechos y doctrinas, no un comentario" como afirma su autor en el prólogo.

Sin embargo, a través de los XVI capítulos del libro, que corresponden a los apartados del Fuero, se desliza una fina y honda erudición expuesta en tono sencillo y ameno, de agradable lectura.

Analiza el autor los antecedentes legislativos y su entronqueo con el socialismo no solo con los documentos pontificios de León XIII y Pío XI sino también con nuestra legislación de Indias con el código de Malinas. A través de las páginas del libro aparecen los puntos de contacto con las leyes en protección al trabajo dictadas en Alemania, Italia y Portugal y hasta los artículos que las constituciones de Dinamarca, Irlanda o Lituania, se dedican a este aspecto de la producción para demostrar la superioridad de nuestro Fuero.

Especial mención merecen los capítulos dedicados a las cajas de compensación y su magnífica realidad actual en Mallorca y Salamanca; a la historia del artesanado; a la política agraria o a los trabajadores del mar donde pinta el cuadro de la vida en el campo o en las villas pesqueras, donde el atroz cultural no corresponde a la riqueza producida que se acumula en manos de negociantes sin escrúpulos y de industriales mercaderes que se olvidan de sus deberes en relación con las familias de los pescadores que viven miserablemente en tierra, mientras los hombres y niños sufren los rigores y peligros del mar.

La propiedad, la familia y el patrimonio familiar, están bellamente tratados en el libro; respecto a este último desahoga la opinión generalizada del pueblo—origen americano del mismo—con textos del Viejo Fuero de Castilla, para demostrar la raíz gámbre nacional que inspira la legislación del nuevo Estado.

Termina reconociendo la justicia de último apartado que otorga a los combatientes "los puntos de trabajo de honor y de mando" con estas severas palabras: Aviso para aquellos, sobre todo, que, sin haber acudido a su puesto de combate, han conseguido ventajosa.

El libro es en resumen un manual de consulta que figurará con orgullo en las bibliotecas y mesas de todos los españoles que se afanan en la formación de la España Imperial.

DR. SARACIBAR OCLISTA Marina de Escobar, núm. 1 VALLADOLID

MINISTERIO DE SE SUJ... URUGU... BUENOS...

El "Boletín Oficial" publica en su número 1.º de este día, el siguiente decreto: La reorganización de la administración pública de orden público, el día 1.º de enero último, ha comenzado a adaptarse a las dependencias de las dependencias. En consecuencia, el ministro de la Gobernación y previa deliberación de ministros, disponen: Artículo primero.—Primicias las delegaciones de orden público y funciones pasan a los gobernadores. Art. segundo.—En el no civil se establecerá el día 1.º de enero próximo el desempeño por

El día 13, al retornar, Un gran r...

Pronto aplaudirá glorioso artista que de su gesto y su acción primeras obras. La Delegación de Frenos y Hospital... tenta la excelentísima condesa de Castilfalco el acierto de invitarla recital.

Lucio N MEDICO DENT... CARRION DE LOS... Todos los miercoles en Herre...

CASA DE S... Recibieron asistencia este Centro benéfico, de cinco veinticuatro horas Angel Esquivillas años, herida contusión frontal. Teresa Salido, de da confusa en la Antonia Liata, de nes múltiples en la José Rodríguez, de herida punzante en nar derecha.

CUPON PRO... EL SORTEO DE En el sorteo celebrado premiados los siguientes Premio de veinte pesetas Premios de tres pesetas 27, 127, 227, 327, 427 y 527.

U. Román B... RAYOS Mayor Fra, 28, especialista en enfermedades de la piel, cirugía, etc. dirigido

El III Cong... Sección Fed... ZAMORA.—La ayer, quinta del mes, como de costumbre, la lectura del parte de guerra, continuando de provincial de Zamora, con la lectura de los discursos sobre tareas, terminando a continuación de hermanamiento.

Las conferencias en corrieron a cargo de Páez de Urbel que bre "Religión y Moral" por Torrente, y la segunda lección sobre el socialismo, finalizada.

Por la tarde, continuó el autocar de las delegaciones.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Se suprime las delegaciones provinciales de Urgen Publico y sus atribuciones pasan a los Comandantes Civiles.

El "Boletín Oficial del Estado" publica en su número de ayer, el siguiente decreto del Ministerio de la Gobernación: La reorganización de los servicios de orden público, regulada por las dos leyes de 29 de diciembre último, ha de completarse adaptando a ella la menzura de dependencias del ramo de las dependencias del ramo.

Artículo primero.—Quedan suprimidas las delegaciones provinciales de orden público, cuyas funciones pasan a depender de los gobernadores civiles. Art. segundo.—En cada gobierno civil se establecerá una sección de orden público, que será desempeñada por un jefe u

La retirada general de los rojos en el sector de Lérida

Nuestras fuerzas dominan todas las carreteras y ferrocarriles que conducen a Barcelona

LERIDA.—Como ya saben los lectores, las fuerzas rojas que se hallaban en la orilla izquierda del Segre, evacuaron las posiciones que ocupaban desde hacía más de ocho meses, dejando totalmente libre de sus ataques a la ciudad de Lérida. Inmediata la retirada, los marxistas han ido asolando a su paso, toda la zona, en una profundidad de 20 kilómetros. El saqueo ha sido completo pues ni una casa ha salvado del saqueo obligando al mismo tiempo a la población civil a abandonarlas.

Yo pude cruzar el Segre antes que las mismas tropas nacionales salvándose por un vado y he podido presenciar estos destrozos de los rojos. Las fuerzas marxistas se entregaron a nuestras tropas en grandes núcleos de manera que los prisioneros hechos alcanzaron la cifra de varios millares. No solo han abandonado el sector próximo a Lérida sino que han iniciado una retirada general de manera que todo el sector de la orilla izquierda del Segre desde Balanguer hasta el Ebro está ya en poder de los soldados de Franco. Continúan con nuestros soldados he llegado hasta Borjas Blancas en

donde los rojos sólo han dejado seis habitantes y en donde la destrucción y el saqueo es casi total. Desde Balanguer han salido los convoyes de "Auxilio Social" y de socorro a las poblaciones liberadas que en Borjas Blancas han repartido alimentos entre los escasos habitantes del pueblo y refugiados de las masías que han venido a encontrar cobijo allí. También el pueblo de Juncada ha sido totalmente destruido por los rojos que no han dejado de castigar con su aviación y su artillería lo mismo que han hecho contra Borjas Blancas.

DISPOSICIONES OFICIALES

Retribución especial a los sacerdotes que ejerzan su misión espiritual en las parroquias más castigadas por la dominación marxista.—Especial convocatoria para bachilleres del plan de 1905.—Aplicación del Subsidio a funcionarios retirados que prestan servicios activos al Estado.

El "Boletín Oficial del Estado" de ayer publica la siguiente importante ley de la Jefatura del Estado: "El gobierno se complace en coadyuvar a la acción de la jerarquía eclesíastica, a fin de que el restablecimiento del culto católico en las poblaciones liberadas por el glorioso ejército logre inmediata efectividad. A ese propósito responde la presente ley, encaminada a facilitar los medios indispensables para que puedan cumplir su alta misión los sacerdotes que tengan a su cargo la cura de almas en dichas poblaciones. En su virtud, dispongo: Artículo primero.—Con arreglo al crédito de dieciséis millones quinientos mil pesetas, concedido por la ley de seis de abril de 1934, y una vez satisfechas las asignaciones que disfrutaban los individuos del clero, con arreglo a dicha ley, se abonarán mensualmente las retribuciones que correspondan a los sacerdotes que, por la presente, y mientras subsistan las actuales circunstancias, se otorgan a aquellos sacerdotes que levantan la cura de almas en parroquias que hayan sufrido con mayor intensidad la dominación marxista y sean de más reciente ocupación. En esas retribuciones podrán comprenderse las cantidades precisas para satisfacer por una sola vez a dichos sacerdotes los gastos de instalación y traslado que el cumplimiento de su elevado ministerio exija.

Se dispone que el subsidio extraordinario otorgado por la ley de 29 de diciembre de 1938 de ser alcanzado en igual forma y con arreglo a las mismas normas a los funcionarios del Estado tanto civiles como militares que, encontrándose en situación de retirados, venían prestando sus servicios activos en la fecha de la promulgación de la ley citada. Servicio Nacional Agronómico Suministro de patatas para siembra El ministerio de agricultura en atención a las peticiones de diversas cantidades agrícolas hechas por las variedades de la siembra de las variedades Wecaragis-bohmos-furore de excelente resultado tanto en calidad como en rendimiento, ha acordado autorizar la importación de esta patata para atender a las peticiones formuladas. Los agricultores o entidades agrícolas a quienes interese la adquisición de esta semilla podrán hacerle dirigiéndose a esta sección agronómica, cuya distribución se sujetará a las normas siguientes: Primero.—De la cantidad de patata que se solicite ha de pagarse íntegramente por sembra, castigándose las infracciones que fueren comprobadas de no ser hecha la aplicación que se indica. Segundo.—Que la distribución de cantidad de semilla de patata que se solicite para siembra de las variedades indicadas se distribuirá por los importadores don Enrique Thumann para la variedad de Wecaragis; la con federación nacional católica agraria para la variedad Bohmos y el sindicato nacional de Aragón para la variedad Furore. Tercero. Los precios CIF base, por saco de origen de unos 50 kilos serán: Para la variedad Wecaragis. Pasajes, 25,70 pesetas. Sevilla, 25,70. Palma de Mallorca, 26,50. Para la variedad Bohmos. Cualquier puerto, 19 pesetas. Para la variedad Furore. Cualquier puerto, 16,75. Cuarto.—Sobre estos precios podrá recargar primero los gastos de portes de ferrocarril desde punto de origen a estación de destino, los gastos de descarga y acarreos al amacén del rivendedor detallista y aplicado. Si está en localidad con estación férrea se podrá aumentar un máximo de 0,25 pesetas por cada saco de 50 kilos, sino hay estación férrea se aumentarán los portes por carretera, por gestión anticipos, gastos y beneficios del mayorista distribuidor 0'50 pesetas por cada saco de 50 kilos. Cuando el suministro sea menor de un vagón en vez de 50 centímetros de comisión por gestión y beneficio será de una peseta por saco de 50 kilos. Los agricultores de localidad des próximas al litoral vienen obligados a entregar en su día previo pago al precio de que se me un pequeño porcentaje de su cosecha con destino a la exportación. Lo que se hace público para general conocimiento de las entidades agrícolas de la provincia y particulares para que puedan solicitar caso de interesarles esta simiente de patatas en el plazo máximo de diez días. Palencia, 9 de enero de 1939. —III Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Rafael HERRERA.

El día 13, el Teatro Principal que acaba de ser reformado, abrirá sus puertas al público. Un gran festival de GONZALEZ MARIN

Pronto aplaudirá Palencia al glorioso artista que da la vida de su gesto y su acento a nuestras primeras obras poéticas. La Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, que ostenta la excelentísima señora condesa de Castillafalé, ha tenido el acierto de invitarle para un recital.

Tendrá lugar el día 13, viernes, en el Teatro Principal, cuya Empresa ha colaborado con toda amabilidad a tan magnífica y artística iniciativa, haciéndola posible. Será una gran fiesta, digna del artista ilustre y del elemento organizador, que orienta todas sus iniciativas y fines a recordar a nuestros luchadores y heridos, realizando de manera incansable sus tareas. Es de creer que ese día el teatro que acaba de ser reformado se verá concurrido y perdurará la fecha como un nuevo y gran éxito del ilustre González Marin; una iniciativa más, magníficamente lograda por Frentes y Hospitales y un acto digno del marco tradicional y emotivo del teatro que Palencia posee para incrementar el arte teatral en sus más bellas y morales manifestaciones artísticas.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Todos los miércoles, consulta en Herrera

CASA DE SOCORRO Recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, durante las últimas veinticuatro horas: Angel Esguevillas, de doce años, herida contusa en la región frontal. Teresa Salido, de cinco, herida contusa en la región nasal. Antonia Lláta, de 50, erosión nes múltiples en la cara. José Rodríguez, de diecisiete, herida punzante en la región de nar derecha.

CUPON PRO - CIEGO EL SORTEO DE AYER En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 927. Premios de tres pesetas: números 27, 127, 227, 327, 427, 527, 627, 727 y 827.

U. Román Baqueri RAYOS X Mayor Frial, 88, extramuro especialista en enfermedades del corazón, intestinos e hígado

El III Congreso Nacional de la Sección Femenina Ayer disertaron el P. Pérez de Urbel y los señores Oriol y marqués de Lozoya

ZAMORA.—La jornada de ayer, quinta del congreso, comenzó como de costumbre con la lectura del parte oficial de guerra, continuando la delegada provincial de Zaragoza, Piedad Lozano, con la lectura de proyectos sobre tareas sociales, interviniendo a continuación la secretaria de hermandad con el frente. Las conferencias de la mañana corrieron a cargo del padre Pérez de Urbel que disertó sobre "Religión y Moral" y del señor Torrente, quien explicó su segunda lección sobre nacional sindicalismo, finalizando así la sesión. Por la tarde, ocupando varios autobuses, las delegadas se han

trasladado a los Saltos del Duero, donde han admirado la gigantesca obra allí realizada. El personal de los Saltos ha hecho objeto de un cariñoso recibimiento a los excursionistas y autoridades que las acompañaban. A su regreso a la capital se han mostrado muy complacidos del viaje, no obstante el intenso frío que se ha dejado sentir en toda la jornada. A las seis y media de la tarde, después de la excursión a los Saltos del Duero, se ha reunido nuevamente el consejo que ha terminado a las once de la noche, no habiendo corrido las conferencias a cargo de los señores Oriol y Marqués de Lozoya. —I.O.G.O.S.

Se clausura el cursillo para Mandos de O. J. Asiste al acto el Secretario Nacional, camarada Gutiérrez

Con la austeridad con que Falange hace todas sus cosas, se celebró en el cuartel de organizaciones juveniles el acto de clausura de los cursillos que para la obtención de cargos de jefes de Falange y grupo se ha celebrado durante veinte días, aprovechando las vacaciones de Navidad. Durante este tiempo, 21 camaradas flechas y cadetes han asistido a un periodo intenso de preparación, haciendo vida de cuartel. Dieron comienzo los actos de clausura, asistiendo por la mañana todos los cursillistas acompañados por los delegados provincial y local a una misa en la iglesia de La Compañía que tuvo lugar a las 8,30 horas y en la que todos tomaron la sagrada comunión como testimonio de gratitud al altísimo. A las once treinta llegó a esta plaza el camarada secretario nacional de organizaciones juveniles, José María Gutiérrez, siendo recibido a su llegada por el secretario provincial, delegado provincial, delegado local y demás jerarquías del movimiento, los que le acompañaron durante su visita al cuartel y de dependencias de organizaciones juveniles. Acto seguido, se trasladaron todos al salón de actos en el que se iba a llevar a efecto la entrega de nombramientos. Dio comienzo este momento para el secretario provincial camarada González Marcos, el que hizo presente que por encontrarse ausente el jefe provincial daría lectura a continuación, de unas cuartillas de dicho jefe que había dejado escritas para que fueran leídas a los cursillistas con motivo de la finalización del cursillo. Después, se dirigió a todos los presentes el secretario nacional felicitando al profesorado y camaradas que tomaron parte en el cursillo por el aprovechamiento que había observado al examinar con todo el detenimiento los cuadernos de curso de los alumnos, exhortó a todos a que siguieran la labor emprendida poniendo en ello todo su entusiasmo y que al tomar posesión de sus nuevos cargos tuvieran siempre presente que el que manda debe considerar que los mandados son camaradas como él y por tanto en sus man

datos debe imperar la justicia y equidad procurando en todos momentos inculcarles el amor a Falange y haciéndoles comprender la justicia de sus 26 puntos. Habló de muchas cosas más y a continuación fué entregando el nombramiento correspondiente a cada uno de ellos. Terminado esto efectuaron los cursillistas ejercicios con armamento que realizaron con una precisión matemática por lo que fué felicitado el instructor, camarada Julio Aguado. Después se tiraron unas placas por el fotógrafo de esta plaza señor Espiga. Terminado todo esto, el secretario nacional José María Gutiérrez se despidió de todos los presentes felicitando muy efusivamente por la labor desarrollada, a los delegados provincial y local, profesorado, e instructor por la labor desarrollada y los beneficios obtenidos, emprendiendo a continuación la marcha para Valladolid. A las 6 de la tarde en el local de organizaciones juveniles tuvo lugar una merienda con que la jefatura provincial obsequió a todos los cursillistas y profesores, siendo presidida ésta por el secretario provincial, delegados provincial y local, jefe local, regidora provincial de flechas femeninas y secretaria. Después de la merienda se transmitieron por radio Falange varios cantos que interpretaron de manera magistral los cursillistas, y con esto se dieron por terminados todos los actos del día.

Ha sido prorrogado hasta el día 20 del corriente mes, el plazo para la declaración ante el comité de Moneda Extranjera, del oro en divisas y valores extranjeros y espeñoles de cotización internacional.

Rafael Botín ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Berrugate, 8, principal Teléfono 435

Si se aproxima tu boda, pa' que sea de postin, debes comprar a tu novio una MUDA donde MARTIN QUIPOS INTERIORES DE BALLEJO Y SENORA Mayor, 78 y 80

Anuncios por palabras

El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros de su trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados. SE VENDE un par de machos a prueba, alzada cinco dedos, ocho y nueve años. Wenceslao Alonso, Población de Campos. SE VENDE un par de mulas, seis cuartas, cerrada. Tratar con Restituto Puertas, Villavieja. SE ARRIENDA la cuarta parte del terreno de pastos de Valle de Cerrato, o se compra ganado para dichos pastos. Informes: Leoncio García. LECHEROS Y GANADEROS: Se vende alfalfa seca de secadero, hecho en pegas, en Meneses de Campos; para tratar, con Julián Camino Izquierdo, en dicho pueblo.

ARBOLES FRUTALES, maderables y de adorno, plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta, Colón, 32, segundo izquierda, Palencia. VENDE de quinientas a seiscientas docenas de cebollas orcales, peso medio de 750 a 9 kilos docena. Para verlas y tratar, con Bernardino Bravo, Castrillo de Villavega, Palencia. SE VENDE par de mulas, juntas o separadas, 3 años en marzo, 3-4 dedos, buenas formas. Germán Fernández, Amayuelas de Abajo. VENDESE una corta de olmo, propios para carretera. Para tratar, con su dueño Augusto Caballero, en Castrillo de Oniego. SE OFRECE persona seria, con buena letra, cultura general y modestas pretensiones, para oficinas, despachos, almacenes, cobro facturas, auxiliar contabilidad, simultaneándolo con otros trabajos, si fuera necesario. Dirigirse: Victorino Martínez, Onésimo Redondo, 6, interior, Badajoz.

GLARETE DEL PARAMILLO Este acreditado vino ha empezado a venderse en Corral de los Soldados n.º 4 GLARETE DEL PARAMILLO Tus cartas, llegarán rápidamente, aprovechando los aviones postales, establecidos por nuestro Cuartillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Teruán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Ieracaña, Intl. Cabo Juby y Las Palmas.

PARACIBAR JULISTA Escobar, núm. 1 ADOLID

Furiosa campaña contra Negrín en su feudo

«Tú resistes porque comes», le dicen en un cartel

PARIS.—Una persona que acaba de llegar de Barcelona, ha manifestado que el decamerión moral que se observa en la retaguardia roja, como consecuencia de la ofensiva nacional y de los continuos bombardeos de la aviación de Franco contra los objetivos militares, es verdaderamente aterrador, lo que ha motivado el que constantemente afuyan a Barcelona, personas procedentes de todos los pueblos de las provincias de Tarragona y Lérida, la mayoría de las cuales realizan los trayectos a pie, ante el terror de que se hallan poseídos.

ACCION CATOLICA

PALABRAS DE GRATITUD

La Unión Diocesana de Juventud Femenina de Acción Católica se dirige por medio de la Prensa local a toda esta hidalga ciudad de Palencia para rendir un público tributo de gratitud.

A todas nuestras dignísimas autoridades, en quienes hemos encontrado siempre apoyo y protección decidida para todos nuestros actos de propaganda católica y en especial para el último celebrado, cuya resonancia aun no se ha extinguido.

Al autor de la preciosa obra representada, don Alfonso Hervella Courel, que pudo saborear personalmente las mieles del triunfo y ha renunciado generosamente a sus derechos.

A los distinguidos director artístico y señorita directora musical, que han puesto a contribución todos sus cariños y sacrificios para asegurar el éxito del acto.

Al gran artista y joven de Acción Católica señor Ibarra y sus ayudantes, que ha puesto de relieve sus excepcionales cualidades de escenógrafo en las preciosas decoraciones estrenadas ese día.

Al notable poeta señor Esparza, que nos improvisó unos versos para el cuadro de la Adoración de los Reyes.

A las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que nos cedieron desinteresadamente sus preciosos y ricos vestidos de Reyes Magos.

A la Prensa local y Radio F. E. T. número 4, que estuvieron incondicionalmente a nuestro servicio.

A todas y cada una de nuestras queridas hermanas y compañeras de A. C., que rayaron a una altura incommensurable en la interpretación de sus respectivos papeles.

Al querido público palentino, que llenó cumplidamente el grandioso Teatro Ortega y accogió complacido nuestro trabajo.

A todos los enumerados y a cuantos calladamente nos han ayudado, da las gracias más expresivas, en nombre de todas las Juventudes Femeninas Católicas de Palencia.

VICTORINA HERRERO,
Presidenta de U. Diocesana.
MERCEDES FONT
Secretaria de U. Diocesana

Asistencia a Frenes y Hospitales

SERVICIO DE INFORMACION
Esta delegación provincial se dirige a toda la opinión palentina, comunicándole que se necesitan con urgencia señorías para el servicio de información de heridos y combatientes.

Estamos seguros de que si os detiene, siquiera un momento, a pensar en la importancia de este servicio, que tanto alienta y consuela a los familiares de nuestros gloriosos heridos, inmediatamente os ofreceréis a esta Delegación para este servicio.

Camino de la Ciudad Eterna Una densa niebla rodea las intenciones de los ministros británicos

LONDRES.—Camino de Roma los señores Chamberlain y Halifax, ni el "Times", ni el "Daily Telegraph" se sienten capaces de desvanecer la niebla que rodea las intenciones de los ministros británicos.

El corresponsal diplomático de "The Times" señala que al no terminarse el plan de conversaciones políticas de esta clase, se da a entender que ambas partes consideran necesario ir a conocer el punto de vista de cada una de ellas antes de ir a currir a las fórmulas para llegar a una inteligencia.

El "Times" rechaza energicamente la indicación de que se pretende separar a Italia de la política del Eje Roma-Berlín o que se pretende quebrantar la oposición francesa a las peticiones italianas.

Con respecto a la reiterada afirmación de que las conversa-

ciones de Roma harán referencia también a la posibilidad de ampliar las relaciones comerciales anglo-italianas, el "Times" dice que por parte británica no se ha hecho ningún preparativo en este sentido. Sin embargo no se desmiente las cuestiones económicas pueden formar parte de las conversaciones.

El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" dice que no es cierto que Chamberlain vaya a Roma a tratar de la posibilidad de conseguir la retirada de los voluntarios italianos de España.

ROMA.—Los periódicos se ocupan del viaje de los ministros británicos a Roma, en correspondencias del extranjero, especialmente de Londres, París y Berlín. Se subraya en los titulares, el enorme interés mundial por este acontecimiento, los dos

calurosos mensajes enviados con este motivo por los parlamentarios británicos a Chamberlain y Ciano, los esfuerzos de Francia para eliminar de las conversaciones las diferencias franco-francesas y la opinión difundida en ciertos países y, especialmente en Alemania sobre lo apurado de la oposición de París, a que las aspiraciones italianas sean solucionadas dentro del espíritu de Munich.

LONDRES.—Un comunicado de la "Press Association" dice que, en vista del carácter de los problemas que se presentan ante la diplomacia europea, las conversaciones de Roma tendrán un carácter general, y constituirán un profundo examen de la situación actual y de los probables desarrollos de los acontecimientos de este año. Chamberlain cree que el año 1939 será mejor que el anterior, y espera poder realizar mucho en Roma para salvar el cumplimiento de su profecía. Sin embargo, el gobierno británico de sea una mejor inteligencia entre Italia y Francia.

A pesar de la oposición francesa a que se discutiera durante la reunión de Roma las cuestiones italo-francesas, no puede excluirse el hecho de que Chamberlain aconsejará un sincero intercambio de puntos de vista entre Italia y Francia, y, etc., naturalmente, si Mussolini se muestra dispuesto a adherirse a una propuesta en este sentido.

En lo que concierne a las relaciones italo-británicas en particular, queda poco por resolver después del acuerdo actualmente en vigor, y queda por tratar el problema de España.—I.O.G.O.S.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAÑANA, 15 A PARTIR DE

Leiras de luto

Segundo de numeroso acompañamiento, ha tenido lugar esta tarde la conducción al cementerio del caáver de don Aniceto Viteri Ibarra, conocido industrial de la plaza, muy estimado por su acrisolada nobleza, laboriosidad y trato afable.

Las muchas simpatías que gozaba el finado se reflejaron en el acto del entierro, que constituyó una verdadera manifestación de sentimiento.

Descanse en paz y reciban su afidida esposa doña Cesárea Manso, hija, hermanos y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del joven Tomás García Calderón, que falleció heroicamente luchando por Dios y por España en el frente de Teruel.

Dedicamos un piadoso recuerdo a la memoria de este valiente muchacho, reiterando nuestro pésame a sus bondadosos padres don Constantino y doña Emedina, hermanos y demás deudos.

El día 6 del actual falleció el virtuoso párroco de Santa Cruz del Monte, don Absalón Franco García, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Era el finado un ejemplar ministro del Señor, y en todo momento dió muestras de su inagotable caridad hacia los desheredados de la fortuna y de su gran modestia y celo en favor de las almas, por cuya salvación trabajó sin descanso al frente de la parroquia.

La muerte de este benemérito sacerdote produjo general sentimiento en aquel vecindario.

A su afidida hermana y sobrinos enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Los vuelos del "Duce" Ayer recorrió el Agro Pontino y el litoral Tirreno

ROMA.—A las doce y treinta de ayer, el Duce salió del aeródromo de Littoria en su trimotor, dirigiéndose hacia el Agro Pontino.

Después de haber volado a poca altura sobre la ciudad de Littoria, aterrizó en el nuevo aeródromo, cerca de esa ciudad.

Mussolini inspeccionó minuciosamente durante una hora la cueva que empezará a funcionar en febrero próximo.

Los coreros suspendieron la labor, improvisando una calurosa manifestación de entusiasmo en torno suyo.

Mussolini habló cordialmente con ellos, interesándose por su trabajo, y dispuso que se le concediese un jornal de gratificación.

A las 2 de la tarde, el Duce emprendió nuevamente el vuelo, dirigiéndose a lo largo de todo el litoral tirreno, hasta el puerto de Furbara, donde se interesó por las experiencias que se realizan con unas nuevas bombas, y sus resultados.

Finalmente, siempre en su trimotor, salió de Furbara, aterrizando en Littoria a las tres y media de la tarde.

Seguidamente, marchó al palacio de Venecia.—LOGOS.

Sanatorio - Enfermería Antituberculoso
UN DONATIVO
Con destino a la adquisición de una máquina para la sala de operaciones de este sanatorio-enfermería, ha sido entregada por el Excmo. Sr. D. Alfredo Arellano Muñoz al doctor Escobar, director del citado establecimiento la cantidad de 100 pesetas.

A las múltiples atenciones que siempre nos ha dispensado a este establecimiento benéfico hay que sumar una más.

Y aún teniendo herir su reconocida modestia, el personal y enfermos se complacen en hacer público su reconocido agradecimiento al señor Arellano, cuyo nombre será siempre recordado con gratitud y cariño en este sanatorio-enfermería.

Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos
CONCURSO PARA PLAZAS GRATUITAS DE ESTUDIANTE AUXILIAR
DIANES AUXILIARES
En cumplimiento de lo dispuesto por orden de 8 de octubre de 1938 ("Boletín Oficial del Estado" del 21), queda abierto en Palencia el concurso para la provisión de ocho plazas, de las cuales se asignan dos al Archivo Histórico de Protocolos y cuatro a la Biblioteca Pública.

Pueden aspirar a su desempeño los estudiantes de sexto y séptimo año de Bachillerato y los de Universidad de cualquier año, reconocidos al final de sus trabajos una certificación del Excmo. Sr. D. D. que conste en la labor de los que lo desempeñen con asiduidad y perseverancia durante un año. Tales certificados se consideran como honor universitario y merito de relevo en la solución de los concursos para adjudicación de becas, bolsas de estudio, pensiones para el extranjero y oposiciones a plazas del Estado, provincia o Municipio.

Las instancias, debidamente reintegradas, serán dirigidas a los jefes de los establecimientos citados, en esta ciudad, y su plazo de admisión termina el 20 de los corrientes.

Palencia, 10 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El jefe de la Biblioteca, Ramón Revilla.

SUCESOS
ARROLLADO Y MUERTO POR EL TREN.
Comunica la Guardia Civil del puesto de Villodrigo, que en la estación ferroviaria de aquella localidad, al apearse de un tren el cabo del Regimiento de Vitoria, Juan José Sánchez Rodríguez, natural de la provincia de Salamanca, y debido a la poca visibilidad por efecto de la niebla, fué arrollado y muerto por el expreso número 1, que entraba en dicho momento.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias correspondientes.

ACCIDENTE DE TRABAJO
El obrero Eleuterio Pérez Revilla, de 43 años, con domicilio en el Corral de Pinta, empleado en un almacén de carbones, fué víctima de un accidente, sufrido por la fractura de la pierna de recha por su tercio inferior.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

toria, aterrizó en el nuevo aeródromo, cerca de esa ciudad.

Mussolini inspeccionó minuciosamente durante una hora la cueva que empezará a funcionar en febrero próximo.

Los coreros suspendieron la labor, improvisando una calurosa manifestación de entusiasmo en torno suyo.

Mussolini habló cordialmente con ellos, interesándose por su trabajo, y dispuso que se le concediese un jornal de gratificación.

A las 2 de la tarde, el Duce emprendió nuevamente el vuelo, dirigiéndose a lo largo de todo el litoral tirreno, hasta el puerto de Furbara, donde se interesó por las experiencias que se realizan con unas nuevas bombas, y sus resultados.

Finalmente, siempre en su trimotor, salió de Furbara, aterrizando en Littoria a las tres y media de la tarde.

Seguidamente, marchó al palacio de Venecia.—LOGOS.

Cine España
Todos los días
SESION CONTINUA
De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once menos cuarto
HOY MARTES, día 10, "La vestida de rojo".
Miércoles, día 11: "Fácil de amar".
Jueves, día 12: "Los tres amigos".

GOBIERNO MILITAR
DONATIVO
En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega de la cantidad de siete pesetas, con objeto de engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias, el obrero de la Fábrica don Conrado López Payos.

SECCION DE CULTOS
SAN MIGUEL
La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, en San Miguel, celebrará mañana, día 11, sus cultos mensuales.

Misa de comunión a las ocho, en su capilla.

Exposición, rosario, ejercicio del mes y solemne reserva, a las seis y media de la tarde.

COMISION PROVINCIAL DE REQUISA DE CHATARRA
Cumpliendo orden del Ilustrísimo señor delegado del Estado para la Compra y Requisa de Chatarra, por el presente recabamos la ayuda en general del noble e hidalgo pueblo palentino y en particular de los comerciantes y dueños de cafés, empresas de espectáculos públicos y establecimientos similares, con el propósito de facilitar juguetes a esta Comisión de Requisa de Chatarra con que premiar la continua labor de los niños que desde hace mucho tiempo vienen recogiendo y entregan chatarra para la reconstrucción de España y a servirles de estímulo y satisfacción, pues aunque los pequeños no dejan de comprender lo que significa para España esta entrega de chatarra y que hacia ellos las personas mayores les demuestran con la dedicación de juguetes actos de simpatía y cariño que sus jóvenes corazones han de acoger muy ufanos y alegres.

Los donativos se reciben en las oficinas de la Comisión de Requisa de Chatarra, establecida en esta ciudad (Avenida de Calvo Sotelo, edificio del Palacio de Justicia).

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista.

Palencia, 10 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El presidente provincial.

COMEDIAS Y COMEDIANTES

Carmen Díaz en Palencia

Actuará en el "Ortega", ¡naturalmente!...

Ha corrido el rumor por Palencia de una próxima actuación de la ilustre artista Carmen Díaz al frente de una notabilísima Compañía, primera en España de su género.

Hemos acudido inmediatamente a recoger noticias de la Empresa de nuestro primer Teatro. Logicamente, la primera artista acudida, naturalmente en el primer teatro de la ciudad.

La Empresa del "Ortega" nos acoge con su peculiar amabilidad y probado afecto.

Efectivamente, hemos invitado a la ilustre artista Carmen Díaz a que actúe en nuestro Teatro. Como recordarán ustedes, cuando inauguramos el edificio, Carmen Díaz era la gran figura llamada a inaugurarle. Pero la desgracia que sufrió en el seno de su familia uno de sus principales actores trastornó nuestros planes. Existía, por tanto, en nuestra ciudad y con nuestro Teatro una promesa cariñosa de Carmen Díaz, que ahora cumple, para satisfacción de todos.

Aplaudirá todo Palencia

—Al reiterar nuestra invitación a Carmen Díaz —prosigue la Empresa— indicamos a la ilustre artista que todo Palencia estaba deseosa de verla y aplaudirla. Como aprendemos —le dijimos— que en ningún sitio de España el precio de las localidades, por muy diferentes circunstancias e impuestos, ha sido posible una concurrencia frecuente de todas las clases sociales. Pero aquí, donde podemos ofrecer un Teatro de la capacidad de este, ello puede ser posible, si en su limitado cariño por Palencia usted acepta que se fijen precios para las localidades que todos puedan pagar.

La ilustre artista no ha dudado un instante. La admiración y afecto que todo Palencia siente por ella le decidieron a contestar:

—Me hallo de perfecto acuerdo y quiero así corresponder de la mejor voluntad a tan entusiastas afectos.

De esta manera la ilustre artista será admirada en nuestra ciudad por todos. La Empresa abre un abono a cuatro funciones, incluido el domingo, cuyo coste es modestísimo: doce pesetas sillón de patio, incluidos impuestos

to y subsidio y comprendiéndose el domingo. Algo verdaderamente excepcional, que en ningún sitio de España puede suceder, salvo en Palencia, donde Carmen Díaz tiene entre todas nuestras clases sociales y elemento juvenil y, en fin, de todas las edades, una admiración tan grande y excepcional, que siempre la hizo su artista más predilecta.

Las obras
Nuestra satisfacción va en aumento a medida que la Empresa nos va dando detalles de esta actuación, breve pero brillantísima.

Su presentación será con "Gracia y Justicia", la continuación de la inolvidable "Morena Clara", de Antonio Quintero. ¡Un éxito de locura!

Seguirá otro estreno: "De ellos es el mundo" de José María Pemán.

El domingo, tercer magnífico estreno: "Muchachas de Blanco".

Y el lunes, despedida con "La Venta de los Gatos", la obra póstuma de los geniales comediógrafos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

¡Ah! Y además, en el domingo, otro estreno para nuestros hombreritos de mañana, para los niños. El Teatro Infantil creado por Carmen Díaz, que representará "Las llaves de Barba Azul", una maravilla de fantasía e imaginación. Un delicioso cuento representado.

Escribió Pemán...
He aquí un resumen de la próxima actuación de Carmen Díaz en Palencia. De viernes a lunes, Palencia estará pendiente de su éxtasis más maravilloso trabajo; la aplaudirá más que nunca, porque, como Pemán ha escrito, "Carmen Díaz y su Compañía son sostenedores heroicos del Teatro español en estos días de tantas fugas a América y de su gran modestia y celo en favor de las almas, por cuya salvación trabajó sin descanso al frente de la parroquia."

La muerte de este benemérito sacerdote produjo general sentimiento en aquel vecindario.

A su afidida hermana y sobrinos enviamos la expresión de nuestra condolencia.

El día 6 del actual falleció el virtuoso párroco de Santa Cruz del Monte, don Absalón Franco García, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Era el finado un ejemplar ministro del Señor, y en todo momento dió muestras de su inagotable caridad hacia los desheredados de la fortuna y de su gran modestia y celo en favor de las almas, por cuya salvación trabajó sin descanso al frente de la parroquia.

La muerte de este benemérito sacerdote produjo general sentimiento en aquel vecindario.



Com nuev
Cuartel G
PARTE OF
correspondiente a enero de 1939. "En el Sur, lo (Peñarroyo) el empeño en las líneas de la ciudad que en c. Nuestras sobre las p. jorando las bando el gr. sufrido por e encontró el cadáveres. En Catalu nuestro ava bla y resisto gumos secto vencida. Han sido dos los púet

C
Frente de C
Montblan
tuación, y
sentir los
la batalla

(Del enviado especia
te de Cataluña, J.
LERIDA.—Ha c
avance en el frent
La. Las tropas que
ron el monasterio
encuentran ya a p
troz de (Montblan
que por el norte, en
general que conduc
a Balaguer, se ha c
carnizadamente du
las horas ante e
Belpuig, continuat
gresión

Mientras por el
nuaba el avance en
no, en el Sur ya se l
na montaña, entre
cos de acceso difici
nuestros soldados d
ante Tarragona y e

La cantidad de r
nuestras fuerzas ha
juego para esta ofer
mente extraordinari
mero de "La Vang
ha llegado hoy a m
finesa ingenieramen
que les causa nuestr
cia de material, afi
en el primer avan
cabeza de puente d
poníamos de tal car
zas de Artillería, q
emplazar una por
tros de frente.

Las deserciones
enemigo continúan
mero, siendo más
los que se pasaron
tro campo.

Durante todo el d
batio en la carre
de Cervera, ante
Bellpuig, en donde
vos regulares han
oposición desesper
rias compañías de
que intentaron re
el ataque de fianco
te, la lucha no fr
llegándose al cuer
Poco después de e
tras fuerzas se enc
cerca del pueblo,
bandera nacional c
meras casas.

Los combates d
"cal continúan p
protección a las p